
①地区の概要
【地区の現況】（令和７年１２月末時点）
　・人口：３６５人、世帯数：１８２世帯、高齢化率：５３．１％
　・総面積１５.５３㎢

【地区の魅力】

・海は無くても自然豊かな環境にありながら、市街地までは車で
10分、萩・石見空港も30分の立地条件の良い地域。

・益田十景にも選ばれている比礼振（ひれふり）山（別名：権現
山）に登れば、市内を見渡すことができ春には山頂が桜色に染
まる。

【地区の課題】
・少子高齢化 / 人口減少/学校統合による遠隔通学
・農業の担い手不足 / 耕作放棄地の増加 / 鳥獣被害
・空き家の増加 / 交通手段の減少　など

地区の写真

※地域自治組織活動状況等など

島根県益田市北仙道地区

地域づくりのテーマ： 『誰もが参加できる、ワクワク感を大切にした、人づくりを通したまちづくり』

②実施団体の概要
【団体の名称】 　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　【団体の組織図】（規約に示されているもの）

北仙道の明日をつくる会

【構成団体、構成員】
　会長１名、副会長兼コーディネーター１名、監事２名、
　特別役員１名、理事７名、事務局長１名
　
　　◆ 北仙道地区住民全員
　　◆ 地区内で活動する各種団体、個人、実行委員会　　
　　◆ 地区外在住の関係人口
　　◆北仙道公民館
　　◆地域マネージャー

④地域の魅力化に向けた取組（概要）

　（1）地域マネージャーの導入

　（2）部会制を廃止し、より多くの個人、団体による活動を支援　　

　　　する体制に移行

　（3）「地域活動推進助成金制度」の活用

　　　・「活動事例集」の作成

　　　・地区内に助成金制度のチラシ作成、配布

　（4）公民館と連携しながら

　　　持続可能な地域づくりのあり方の模索

【団体長メッセージ】
昨年から用意していた移動支援が今年から始まります。登録者も増えてきています。運転者の数を増やしていき
たいので地区内の方には参加をよろしくお願い致します。今はボランティアですが、運営がうまくいけば賃金を出し
たいと考えています。きんさい市も地区外の参加が増えて賑わっており、大変いいことです。
運営は大変かと思いますが、頑張って欲しいと思います。
事務局の方も地区に馴染んできており、大変いいと思います。これからもよろしくお願いします。

団体長の写真

③地区の人口シミュレーション

資料：島根県中山間地域研究センター「人口推計シート」



【北仙道の明日をつくる会：総会】

定例総会では、前年の活動報告と決
算、今年度の事業計画と予算、役員
改選などを議題としています。加えて、
地域課題（防災・美化・福祉・イベント
など）についても話し合っています。

会議やワークショップ、
研修、視察等の写真

島根県益田市北仙道地区

⑤こんなことが話し合われています

【お問い合わせ先】
〒699-3674 島根県益田市大草町665−1
　北仙道の明日をつくる会（益田市北仙道公民館内）
TEL・FAX ： (0856) 22-0218
Facebook：https://www.facebook.com/kitasendou/

お問い合わせ先

会議やワークショップ、
研修、視察等の写真

会議やワークショップ、
研修、視察等の写真

会議やワークショップ、
研修、視察等の写真

⑥こんな地域づくりを行なっています

【北仙道の明日をつくる会：役員会】
役員には30代～60代までが幅広く加

わり、地区内で活動している団体の
支援事業報告や、今後の北仙道地
区全体の進むべき方向性などについ
て話し合っています。

【まちづくりプランWS：60代以上】

来年度新たに策定するまちづくりプラ
ンの作成にあたり、北仙道地区の魅
力や次世代に引き継ぎたい文化など
について話し合いました。

【まちづくりプランWS：10～50代】

来年度新たに策定するまちづくりプラ
ンの作成にあたり、北仙道地区の魅
力や残していきたい環境や文化につ
いて話し合いました。

【ふれあいスポーツ大会in夏】

地域のふれあいスポーツ大会は、世代
を超えた交流を目的として開催しました。
未就学児から80代まで、70名を超える参

加があり、幅広い年代が一堂に会する
貴重な機会となりました。競技は誰もが
楽しめる内容を工夫し、子どもから高齢
者まで一緒に取り組むことで、笑顔と声
援に包まれた温かな時間が生まれまし
た。スポーツを通じて地域のつながりを
深め、今後も交流の場として継続してい
きたいと考えています。

取り組みの写真 取り組みの写真 取り組みの写真

【北仙道キャンプ秋】

子ども会主催によるキャンプが開催され、
60名を超える参加者が集い、にぎやか

で充実したひとときを過ごしました。大正
大学の学生による本格的なお化け屋敷
や、芸術士・賀戸亜子さんによるペイント
ワークなど、子どもたちの創造力と好奇
心を刺激する企画が盛りだくさんでした。
夜間には一時的な雨もありましたが、翌
朝は晴天に恵まれ、自然の中でのびの
びと活動する姿が印象的でした。参加者
の笑顔があふれる、思い出深いキャンプ
となりました。

【きんさい市】

きんさい市では、北仙道のことを地区外
の方にも知っていただき、地域で育てた
美味しい野菜を楽しんでいただける機会
となりました。東陽中学校の1年生6名が

手伝いに来てくれ、会場を大いに盛り上
げてくれました。ダンス発表のおかげで
若い世代の来場者も多く、地域を広く
知っていただく良いきっかけになったと思
います。当日には反省会も行い、電気落
ちの問題など改善点も確認しました。来
年度はさらに工夫を重ね、より良いきん
さい市をつくっていきたいと考えています。

北仙道の明日をつくる会
Facebook

北仙道の明日をつくる会
Instagram


